

从初期的“水塔”，到后来的“神塔”，再到现在的“塔神”，巴西外援塔尔德利在鲁能球迷嘴里的称谓，已经换了好几个。本赛季，李霄鹏执掌鲁能泰山队帅印，前场“明”的桥头堡是高中锋佩莱，“暗”的火力点就是走位飘忽、嗅觉灵敏的塔尔德利。这一次，鲁能泰山队主场迎战大连一方，正是依靠塔尔德利的梅开二度，鲁能最终2:0获得了胜利。在目前的中超积分榜上，鲁能暂列第3位，全队六轮比赛一共进了9个球，塔尔德利自己便打进了7个。

独中两元，帮助球队2:0战胜大连

扛着鲁能 塔尔德利向前冲

本报记者 李志刚

大连踢得真不差

算上这一轮，2018中超前六轮比赛，大连一方四负两平，未尝胜绩，这与他们俱乐部的投入，也与大连“足球城”的名声是不相匹配的。问题到底出在哪里？此前可以说是万达的资本介入太晚，新援大都没有参加冬训，在是否更换主教练的问题上过于犹豫等等，而现在，客观地讲，大连一方最缺的是时间，他们需要时间来磨合阵容，需要时间去理解、贯彻舒斯特尔的战术，单从这次与鲁能的比赛来说，他们踢得并不差。

请大家先看一下本场比赛一组数据：射门次数12比9，有一定的优势，但射正球门的次数鲁能是6，一方是5，只差1个；双方的角球都是4个，任意球都是15个；控球率上鲁能52%对一方48%只是稍占上风；犯规次数，两支球队都是14次，鲁能领到两张黄牌，比一方还要多一张。虽然数据只能反映一个侧面，但仍不难看出，客场作战的大连一方还是具备相当的战斗力。在比赛中也可以发现，一方在得球向前推进时，长短结合得比较好，无论中外球员，都敢于拿球，敢于做动作，依稀之间，已经有点当年“老大连队”的意思。假以时日，大连一方将会有有一个飞跃式的提高，将很快成长为中国足坛一支举足轻重的力量。

塔尔德利“捍卫主场”

比赛进行到第31分钟之

时，塔尔德利右路拿球发动进攻，佩莱右侧禁区内得球传中被他当年在英超南安普顿时的队友、现一方外援丰特挡回再传，前点的刘洋左脚将球搓到门前，此时已经高速前插至对手小禁区线上的塔尔德利右脚垫射，轻松将球送入球门，鲁能1:0取得领先。在下半场的比赛中，塔尔德利又罚入一粒点球，最终独中两元，帮助球队2:0取得胜利。“两连败后，我们需要一场胜利，捍卫我们的主场荣誉，我也很高兴能够取得进球，这是我们全队努力的结果。”塔尔德利赛后这样说。

“我们对于对手非常重视，根据对手的特点演练了不同的套路，第一个进球就是通过我们的配合打进的。我们能够配得上这场比赛的胜利。”从塔尔德利的这番话里，听得出鲁能在备战的时候，着实下了一番工夫。“感谢上帝，感谢球迷，让我们取得了不错的成绩。”塔尔德利表示，今后无论主场还是客场，鲁能都需要追求最好的成绩。

舒斯特尔“势均力敌”

在一方主帅舒斯特尔的眼里，这是一场势均力敌的比赛，“虽然我们丢了第一个球，但一方的球员在场上并没有乱，一直在尝试着扳回比分，可惜后来我们又丢了一个点球。总体上来说，我们踢得并不差，接下来我会更好地考察球员，他们有能力，只是需要时间。这场球，我们输得真是比较遗憾。”

大连一方老将周挺认为，鲁

能的人员配置比较好，全队已经磨合了很长时间，外援与球队也很默契，“蒿俊闵、金敬道、戴琳、大雷，都是当打之年，人员结构非常合理。鲁能的实力比我们强，我们主要还是输在细节上，整体上虽然有所提升了，但是细节方面还是有点粗糙。”舒斯特尔呢，说得更直接，他说本队与鲁能就差在一个塔尔德利上，“如果我们队有塔尔德利，2:0获胜的就是我们了。”

李霄鹏“批评”塔神

“感谢球迷，感谢队员不遗余力的奔跑。”鲁能主帅李霄鹏赛后如此表示，“这场比赛很精彩，创造了不少的机会，最后的胜利，应该属于我们。”

此前鲁能遭遇两连败，是如何进行调整的？本场比赛的表现，又是否达到了赛前教练的预期？李霄鹏强调“只要把自己的水平发挥出来，做好自己就行了”，“此前的每一场比赛，包括输的，我也满意，因为队友都很努力。当然，这一场大家很着急，更努力。赛前我给大家说，把心态放平和点，忘记以前的失利，发挥出水平就好。”

听说舒斯特尔认为鲁能赢在塔尔德利这个点上后，李霄鹏“批评”塔尔德利的工作还不是很到位，“他虽然进了两个球，但工作还是没有做到位。每天训练，塔尔德利都带着年轻球员去射门，从实战效果来看，他做得还是不够好啊！”



塔尔德利的状态上佳。 本报记者 周青先 摄

轮番调整，恒丰就是不胜

糟糕开局让曼萨诺压力陡增



恒丰本赛季一直磕磕绊绊。 新华社发

4月14日，中超第6轮一场西班牙主帅对决中，曼萨诺的恒丰1:2不敌加西亚的人和。送给对手主场首胜的同时自己遭遇连败。恒丰多场不胜，曼萨诺帅位的警报已经响起。

曼萨诺在本场首发中继续大变脸，首发阵容11人中较之上场0:1不敌权健的比赛有多达5人的变动，这也是联赛至今曼萨诺第四次变动首发阵容了。联赛到了第6轮，贵州恒丰的首发仅有一场没有变动。如此频繁的首发变换也折射出曼萨诺统领的这支中超二年级生在不断地尝试磨合。

联赛首轮恒丰主场1:3被苏宁斩杀；到了第二轮曼萨诺大变阵，首发轮换了多达6人，但遗憾的是轮换了大半个首发的恒丰以2:3遗憾地输给了华夏；第三轮恒丰继续坐镇主场，曼萨诺继续变阵，首发轮换1将，盼望止颓，但最终0:1不敌申花，三个主场惨遭三连败开局。

到了第四轮，恒丰客场势头正旺的鲁能，意外地以2:0顽强将李霄鹏的球队斩落马下，贵州队也看见了复苏的势头，第五轮恒丰再次回到主场迎来权健，曼萨诺也是延续胜利的首发阵容，

90分钟后以0:1不敌对手，贵州队无奈主场继续连败。

本轮恒丰再次客场作战，挑战同样近况不佳的人和，曼萨诺在首发中继续乾坤大挪移，更换了5将，同时首发三名U23球员。但此番大调整没有收到效果，曼萨诺的球队只能继续品尝失败的苦果。

联赛至今，贵州恒丰这样的糟糕局面出乎所有人的预料。诚然球队有外援到队时间晚、大前锋耶拉维奇伤病等因素，但冬窗大肆招兵买马后这样的战绩说不过去，可以预料的是西班牙老帅曼萨诺的压力已陡然剧增。（本心）